

退役不褪色 他用热血续写军人担当

热血潍坊 与爱同行
主办单位:潍坊市中心血站

□文/图 本报记者 王路欣 通讯员 刘玉华

脱下戎装仍是兵，热血滚烫践初心。在众多献血者中，不乏退役军人的身影，他们身姿挺拔、眼神坚毅，尽管已经脱下军装，但骨子里仍流淌着军人的热血，他们用实际行动诠释“退役不褪色”的深刻内涵，用热血传递生命的希望，退役军人王国强便是其中之一。

王国强是一名退役军人，无论是曾经的军旅生涯，还是一次又一次的执着献血，保家卫国、守护生命始终是他不变信念。

王国强大学毕业后应征入伍，5年的军旅生涯不仅锻造了他坚毅的性格，更铸就了他“为人民服务”的初心，这份初心在军营时就化作了滚烫的热血。曾多次在部队参加献血的他，在退役后将无偿献血视为延续军人职责的方式。

然而，奉献之路并非总是一帆风顺。2024年，王国强曾两次满怀热情登上献血车，皆因转氨酶指数偏高遗憾折返。那份在军营里淬炼出的坚韧性格再次展现，他将未能达到献血要求视为身体发出的信号，自此更加注重健康管理，调整饮食状态，只为等待下一次“冲锋”的机会。

今年5月11日，王国强再次登上了昌乐全福元献血车。这一次，血液初筛顺利通过！看着殷红的血液缓缓流入采血袋，他发自内心的感到喜悦。“最近看到网上流行一句话‘能献血说明你很健康，健康才是人生最大的财富’，我觉得这句话说得对，前两次检测出转氨酶偏高，让我更加注重自己的健康状况，让这次成功献血特别有意义。”王国强笑着对记者说。

每当献血后，王国强会像展示一枚珍贵的勋章一样，自豪地把献血证给家人看，分享这份喜悦，也让孩子由衷地感到骄傲。这一次参加无偿献血，他不仅献出了自己的热血，还做了一件意义非凡的事情——加入中华骨髓库，为生命创造更多希望。“现在白血病患者不少，多一个人加入，就多一点配型成功的概率。”王国强说。他朴实的言语背后，是一名退役军人守护生命的赤子之心。

“趁年轻，多做一些有意义的事”，这是王国强常说的一句话。在他的身上，可以清晰地看到：军人的本色永远不褪，为民的初心永远滚烫。



王国强在献血。



走访困境儿童
送上「关爱包」

连日来，寿光市蒲公英公益服务中心“‘寿’护未来、护佑成长”项目组的志愿者及暑期回乡的多名大学生志愿者来到寿光市古城街道，走访28名困境儿童，为他们送去了“关爱包”。从可爱的毛绒玩具到实用的学习用品，每一件礼物都经过细心挑选，志愿者用实际行动织密困境儿童关爱网络。

本报记者 刘晓梅

关爱患病退役军人 送去3200元爱心款

本报讯(记者 刘晓梅)陈延波是一名退役军人，也是一位尿毒症患者……他在血液透析之余，多年来积极参加志愿服务活动，用自己的行动传递爱与温暖。7月30日，青州市退役军人事务局、青州市志愿者协会、众诚慈善公益志愿服务大队的相关工作人员及志愿者来到陈延波家，为他送去3200元爱心款，传递社会各界对退役军人的关怀之情。

在青州市云门春小区陈延波家中，大家与他聊家常，详细了解他的身体状况，嘱咐他保重身体。“你们已经帮了我很多了，现在这么多人又来看望我，真是太感动了。”陈延波感激地说。

陈延波今年52岁，1992年参军入伍，1994年退役回到家乡。2012年，他被确诊为尿毒症，伴有高血压，失去劳动能力，此后进行血液透析十多年，如今每周需要3次血液透析。他70多岁的父母患有高血压、心脏病，长期服药。陈延波虽然患病，但心怀大爱，在2016年加入青州市志愿者协会，坚持利用透析后的空余时间参加志愿服务活动，为公益事业贡献力量。

“山东老兵”志愿服务队 六年累计义诊360多场次

本报讯(记者 吴晓强)记者从7月31日举行的“永葆军人本色，守护家人健康——‘庆八一·迎老兵’暨潍坊瑞清医院建院六周年大型专题活动”上获悉，该医院成立6年来，通过建立绿色通道、组织志愿服务队、下基层义诊等形式，向社会提供了形式多样的公益医疗服务。

作为军创医院，该医院直接创造了150多个老兵再就业岗位，间接带动就业岗位300多个，为潍坊各县市区6000个家庭提供了免费义诊和体检服务。2019年，医院成立“山东老兵”志愿服务队，选取医疗经验丰富的老军医带队，积极服务军创企业和社区民众，年均组织免费义诊60余次，6年累计义诊360多场次，为3500多名群众建立了健康档案，并为300多名退役军人及家属提供了全生命周期健康服务。

志愿者上门送空调 89岁老兵乐享清凉

本报讯(记者 刘晓梅)日前，青州市志愿者协会联合青州市退役军人事务局的志愿者来到青州市云门山街道三里社区，看望89岁老兵张仲连，并为老人安装了一台空调，在炎炎夏日送去清凉。

张仲连老人于1953年参军入伍，1956年光荣加入中国共产党，曾参加抗美援朝战争。如今老人虽已耄耋之年，但他崇高的爱国主义精神和革命英雄主义气概，依然激励着新时代青年传承红色基因，赓续革命薪火。逢年过节，志愿者经常带着面粉、大米、牛奶、鸡蛋等，前去看望张仲连，向他致以节日的问候与崇高的敬意。

这段时间持续高温，志愿者对老人牵挂不已，得知张仲连老人家中缺少空调，青州市志愿者协会联合青州市退役军人事务局迅速行动，决定为老人安空调，送去一份特别的关爱。

志愿者顶着烈日，将一台空调送到张仲连老人家中。安装、调试、向老人讲解使用方法……每一个环节都细致入微，确保老人能舒适地享受清凉。

当清凉的风在室内吹拂，张仲连老人的脸上露出了欣慰的笑容，连声感谢志愿者的暖心之举。



空调安装好，张仲连老人(左一)非常开心